

CONCEPT BESLUITENLIJST VAN DE VERGADERING VAN HET ALGEMEEN BESTUUR
van het Waterschap Drents Overijsselse Delta van 24 september 2024 in het Waterschapshuis te Zwolle.

Aanwezig: D.S. Schoonman (dijkgraaf), R.F.C. Bentinck, E.C. Brandsma, J.G. ter Horst, C.N. Hunger, N. Koks, J.H. Koning, W.T.A. Konter, C. Land, J.J.J. van Leeuwen, H. Oegema, W.S. Olivier, E. Pater, H.J. Pereboom, A. Poutsma, J. Rabbers, T. Scheper, F.J. Stienstra, J.J. Schouten, A. Tiemens, G.F. Timmerman, A.G.J. van der Maas, J. Visscher, A. Vrielink, M.E. Wesselink, J.C.G. Wijnen en J.H. Woldring (leden), E.M. van Grol (secretaris-directeur).

Afwezig: M. Jansen, J. Onderdijk en R.S. Bos

	Agendapunt	Voorstel/Overweging, vraag of opmerking	Besluit
1	Opening en mededelingen	De dijkgraaf opent de vergadering.	
2	Mogelijkheid tot inspreken	Er hebben zich geen insprekers gemeld.	
3A	Opdracht midterm review light van de Watervisie	<p><i>Het AB besluit:</i> Het algemeen bestuur besluit de opdracht voor de midterm review light van de Watervisie 'meer dan water' vast te stellen, zoals opgesteld in bijlage 1 (reikwijdte van de opdracht aan het DB) van het voorstel.</p> <p>Onderstaande fracties geven een stemverklaringen: SGP</p> <p>Stemming: Het voorstel wordt in stemming gebracht en unaniem aangenomen.</p> <p>De voorzitter kondigt aan dat er donderdag 12 december een extra Deltabijeenkomst zal worden ingepland over dit onderwerp. Hierbij wordt ingegaan op analyse, trends en ontwikkelingen.</p> <p>Mevrouw Poutsma merkt op dat bij vaststelling van het Waterbeheerprogramma (WBP) is afgesproken dat er halverwege de planperiode van het WBP, in 2024 een 'Midterm review WBP' zal plaatsvinden.</p>	Conform

		De voorzitter merkt op dat hier op terug wordt gekomen.	
3B	Aanvraag voorbereidingskrediet Planuitwerking HWBP Veilige Vecht Dalfsen	<p><i>Het AB besluit:</i> Een voorbereidingskrediet van €18.000.000,- beschikbaar te stellen voor het opstarten en uitvoeren van het eerste deel van de Planuitwerking HWBP Dijkversterking Veilige Vecht Dalfsen.</p> <p>De heer Land wenst graag de resultaten het project Bemesting op dijken te ontvangen. Zodra deze resultaten bekend zijn komt portefeuillehouder de heer Pereboom hier op terug.</p> <p>De heer Land vraagt hoe de eerder gemaakte kosten voor wadi, speeltuinen e,d, zich verhouden tot dit voorstel. Portefeuillehouder de heer Wijnen gaat dit na en komt hier op terug bij het AB.</p> <p>De heer Scheper vraagt meer duiding op de laatste zin van het antwoord op de schriftelijk beantwoorde vraag van mevrouw Vrielink 'Welke financiële missers zijn voorkomen bij het project Stadsdijken en Zwolle Olst? Portefeuillehouder de heer Wijnen zegt toe hier schriftelijk op terug te komen.</p>	Conform
3C	Vaststelling Projectplan Waterwet Boerveense Plassen en realisatiekrediet	<p><i>Het AB besluit:</i> 1. Kennis te nemen van de Reactienota op zienswijzen Ontwerp Projectplan Waterwet Boerenveense Plassen; 2. Het Projectplan Waterwet Boerenveense Plassen vast te stellen, met inachtneming van de reactienota; 3. Een krediet van € 2,82 miljoen voor de realisatie beschikbaar te stellen, opgebouwd uit: a. De NBW-opgave van € 2,61 miljoen; b. De beheer- en onderhoudsopgave van € 0,21 miljoen (mandaat DB).</p> <p>De heer Schouten vraagt of er stroomgebiedsanalyses, breder dan alleen Boerveense Plassen beschikbaar zijn. Portefeuillehouder mevrouw Koks geeft aan dat er vanuit NOVEX stroomgebiedsanalyses worden gemaakt. Zodra deze beschikbaar zijn worden deze, te zijner tijd, gedeeld.</p> <p>De heer Schouten vraagt hoe onze investeringen en meerkosten onderhoud zich verhouden tot de schade (vernattings- en droogteschade) die je hiermee oplost. Portefeuillehouder mevrouw Koks geeft aan schriftelijk terug te komen op deze technische vraag.</p> <p>Portefeuillehouder mevrouw Koks zegt toe dat de resultaten van het aanvullend onderzoek Flora en Fauna gedeeld zullen worden. Dit n.a.v. vragen van mevrouw van der Maas hierover.</p>	Conform

		<p>De heer Oegema vraagt waarom dit project nagenoeg geen subsidie ontvangt. De heer Visscher heeft in aanvulling de vraag waarom bij dit project in tegenstelling tot het project Ruiner Aa, behalve de ZON subsidie geen investeringssubsidie mogelijk is vanuit GLB. Portefeuillehouder mevrouw Koks geeft aan hier schriftelijk op terug te komen.</p> <p>Portefeuillehouder mevrouw Koks zegt n.a.v. een suggestie van mevrouw Brandsma toe dat er gekeken wordt hoe en wanneer het AB mee te nemen in het verdroging-en klimaatscenario's waaraan gewerkt wordt.</p>	
3D	Vaststelling Projectplan Waterwet Ruiner Aa en realisatiekrediet Ruiner Aa	<p><i>Het AB besluit:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Kennis te nemen van de Reactienota op zienswijzen Ontwerp Projectplan Waterwet Ruiner Aa; 2. Het Projectplan Waterwet Ruiner Aa vast te stellen, met inachtneming van de reactienota; 3. Een krediet van € 3,24 miljoen voor de realisatie beschikbaar te stellen, opgebouwd uit: <ol style="list-style-type: none"> a. De NBW-opgave van € 2,84 miljoen; b. De beheer- en onderhoudsopgave van € 0,40 miljoen (mandaat DB). 	Conform
4A	Wijziging Gemeenschappelijke Regeling Aqualysis i.v.m. herziening Wet Gemeenschappelijke Regelingen	<p><i>Het AB besluit:</i></p> <p>Toestemming te verlenen aan het dagelijks bestuur tot wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling Aqualysis.</p>	Conform
4B	Actualisatie grondbeleid	<p><i>Het AB besluit:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Het grondbeleid 2024 vast te stellen onder intrekking van het grondbeleid 2020, vastgesteld op 26 mei 2020; 2. De Vastgoedstrategie HWBP 2024 vast te stellen onder intrekking van de Vastgoedstrategie HWBP 2019, vastgesteld op 17 december 2019. 	Conform
4C	Aanpassing delegatiebesluit	<p><i>Het AB besluit:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Het wijzigingen van de in artikel 1, nummer 21 en 22 van het Delegatiebesluit Waterschap Drents Overijsselse Delta 2024-I genoemde bedragen van € 500.000,- naar € 1.000.000,- , en daartoe 2. Het delegatiebesluit Waterschap Drents Overijsselse Delta 2024-II vast te stellen zoals bijgevoegd. 	Conform

5	Concept besluitenlijst AB-vergadering d.d. 16 juli 2024 en actielijst	<p><i>Het AB besluit:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - De besluitenlijst van de AB-vergadering van 16 juni vast te stellen - De actielijst vast te stellen <p>N.a.v. de actielijst: Mevrouw Vrielink wenst graag n.a.v. actie 1235 (Duurzaamheidsverslag) een terugkoppeling van de portefeuillehouder nadat de CBCF heeft plaatsgevonden. Portefeuillehouder de heer Pereboom zegt toe het algemeen bestuur op de hoogte houden van het vervolg.</p>	Conform
6	Ingekomen stukken en mededelingen	<p>Ingekomen stukken en mededelingen</p> <p>Voorstel: <i>Het AB besluit:</i> In te stemmen met de voorgestelde wijze van afdoening.</p> <p>INGEKOMEN STUKKEN</p> <p><i>Categorie 1: aannemen voor kennisgeving</i></p> <p>6.1.1. WMD Bescherming Drentse drinkwaterbronnen, aanbieding factsheet</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mevrouw Brandsma merkt op dat in de bijlage aanbevelingen staan t.a.v. grondwaterwinningen en informeert hoe de portefeuillehouder hier in staan. • Mevrouw van der Maas stelt voor als AB in gesprek te gaan met WMD in bijvoorbeeld een Deltabijeenkomst. • Mevrouw Poutsma wenst graag een korte reflectie van het DB op deze brief en stelt voor daarna deze brief met het AB te bespreken. • Portefeuillehouder mevrouw Koks zegt toe schriftelijke terug te komen op de vragen van mevrouw Brandsma, van der Maas en Poutsma. <p>6.1.2. Natuurmonumenten Manifest Oproep maak schoon en voldoende water tot topprioriteit</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mevrouw Poutsma wenst graag een korte reflectie van het DB op deze brief en stelt voor daarna de brief met het AB te bespreken. Portefeuillehouder mevrouw Koks zegt dit toe. <p>6.1.3 Drents Archief - Reactie op zienswijze ontwerpbegroting 2025</p> <p><i>Categorie 2: doorzenden aan het dagelijks bestuur ter afdoening.</i></p>	Niet conform

		<p>6.2.1 Aqualysis - Toestemmingsbrief tekstvoorstel gewijzigde Gemeenschappelijke Regeling Aqualysis WDODelta</p> <p>6.2.2 Dhr. V.d.S. te K. - Aanzegging schade aansprakelijkheid</p> <p>Mevrouw Tiemens wenst graag op de hoogte te worden gebracht over de stand van zaken = ACTIE !!!</p> <p>6.2.3 Dhr. N. te O-W. - Reactie op uitvoering dijkversterking</p> <p><i>Categorie 3: brieven van het dagelijks bestuur aannemen voor kennisgeving.</i></p> <p>6.3.1 Dagelijks bestuur – Peilbeheer Mastenbroek</p> <p>6.3.2 Dagelijks bestuur – Grondverwerving KRW (Water op Maat) – communicatie over mogelijke inzet gedoogplicht-WOM</p> <p>6.3.3 Dagelijks bestuur – Informeren AB stand van zaken Omgevingswet</p> <p>6.3.4.1 Dagelijks bestuur – Meten van zeer zorgwekkende stoffen</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mevrouw Van der Maas vraagt of het mogelijk is ook aandacht te geven in de Deltabijeenkomst aan de juridische en economische aspecten van het uitblijven van maatregelen om PFAS stoffen te weren uit het water. Portefeuillehouder mevrouw Koks pleit er voor hier schriftelijk op te terug te komen en in de Delta bijeenkomst te focussen op de zorgwekkende stoffen. <p>6.3.4 Dagelijks bestuur - Overzicht besluitvorming met financiële consequenties t.o.v. begroting 2024</p>	
7	Rondvraag		
8	Sluiting	De dijkgraaf sluit de vergadering om 16:52 uur	

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van het algemeen bestuur gehouden op 5 november 2024
secretaris-directeur dijkgraaf

E.M. van Grol

D.S. Schoonman